



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-1 TIMOTHY-004
提摩太前书 2:1-15
查克 史密斯牧师主讲

题目：一位中保

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，平安。目前我们正在查考新约的提摩太前书。

保罗说：『只有一位神，在 神和人中间，只有一位中保，乃是降世为人的基督耶稣。』这是什么意思呢？它的意思是，如果你要去亲近神，不要来找我，我不是神和你之间的中保。如果你要去寻求神，你就必须去寻求耶稣基督。唯有祂才是神和人之间的中保。因为『只有一位 神，在 神和人中间，只有一位中保，乃是降世为人的基督耶稣。』

因此，藉神耶稣基督，神可以接触人，而人也能够接触了。这是一位神，一位中保的意思。

提摩太前书第二章 6 和 7 节说：

2:6 他舍自己作万人的赎价，到了时候，这事必证明出来。

2:7 我为此奉派作传道的，作使徒，作外邦人的师傅，教导他们相信，学习真道。我说的是真话，并不是谎言。

保罗说，我被呼召成为一个使徒，成为一个传道者；就是为了要来宣讲耶稣基督的这个见证。我所说的是真理，我是一个传讲这些真道的教师。

提摩太前书第二章 8 节说：『我愿男人无忿怒，无争论，举起圣洁的手，随处祷告；』

在祷告的时候举起手来，这是一种祷告的姿势。有些时候，我会举起手向神祷告，比起我在向神祈求的时候，当我在向神颂赞的时候更常会举起手来向神祈祷。有些

人们对于要向神举起手来祈祷感到为难，如果你是如此，这没有什么问题。神明白你的感受，并且祂仍然倾听你的祷告。有许多对祷告的时候，身体姿势的探讨，那一种祷告姿势最有效呢？

当我还是一个去上主日学的小孩的时候，人们总是说：「现在每个人低下头来，握着你的手，闭上眼睛，我们要开始祷告了。」因此，我真的认为，除非你的眼睛是闭上的，否则你不能祷告。但是，我发现，我能够张开眼睛祷告。不过，我认为闭上眼睛祷告是比较好的事，如果我在祷告的时候张开着眼睛，那么很多时候，我会因为所看到的事而受到干扰，这样我的心思就不在祷告上面了。我现在我明白了，以前教师告诉我们，要握着手，这样当我们眼睛闭起来的时候，我们的手就不会去戳到身边的人。所以我认为，告诉孩子们要低下头来，闭上眼睛，握着手祷告是一件智慧的事。我能够明白当中的智慧。但是，你不是一定要用这种姿势祷告。

有些人说，你应该要跪下来祷告。在以弗所书第三章第十四节，保罗说：『我在父面前屈膝』。在翻译英皇钦定本圣经的时候，屈膝，可能是当时比较流行的姿势。当人们来到君王的面前，他们会在君王的面前屈膝；这是人们以一种姿势来表示他们对君王的臣服和尊崇。因此，当我来到宇宙的君王面前，我能明白到屈膝祷告是一个很适合的姿势，以此来表达我要向全宇宙的君王献上我的尊崇和敬仰。但是我也发现到，如果我在床边跪下来，将我的脸埋在手心，然后开始祷告，我发现我自己很容易就因为这个舒适的姿势而睡着了。这是很好的祷告姿势，但是，如果你够累的话，这也是很容易让你在祷告中睡着的一个姿势。

因此，我发现到，许多时候，当我边行走边祷告，这是很有助益的事。我觉得这样我就可以大声地祷告，而这是很好的事。因为，如果我只是默默地在心里或是在意念里祷告，我发现自己的心思很容易就转移到别的事物上，有相当多次，我的心思就飘走了。因此，只是在心里的祷告，我的心会很容易失去专注。所以，我觉得藉着大声地祷告，明确地说出我的需要，我的祈求，这能够帮助我的心思意念不会转移到别的事物上。所以，我喜爱一边走路一边与神交谈。

我也发现，我的身体有什么祷告的姿势，这不是重要的事，重要的是在于我的心灵，这是神所看重的。神不在意我的手有没有举起来，也不在意我有没有屈膝跪下，或是我的头有没有低下，我的手有没有握着，眼睛是否闭起来。而是，我的心灵对这个祷告是怀着怎样的心态呢？这才是在祷告里，真正重要的事。所以，朋友，这里告诉你，要『举起圣洁的手，无忿怒地随处祷告』。

提摩太前书第二章 9 节说：『又愿女人廉耻、自守，以正派衣裳为妆饰，』

有一些流行和时尚的设计，只是为了要挑动性感的情欲。身为一个基督徒妇女，我不相信你必须要穿戴这样设计的衣物。在马太福音第五章廿八节里，耶稣说：『只是我告诉你们，凡看见妇女就动淫念的，这人心里已经与她犯奸淫了。』因此，只

是为了要去展示你的身体，要使人动淫念，而去穿戴某些衣物，那么，你已经是在导致别人犯罪了。姊妹，你不应该如此做，要穿正派的衣物。

我不相信你会因为穿那些正派的衣物，就使你立刻成为某种怪胎。你知道的，我认为有许多正式的，合宜的，美丽有格调的衣物可以穿戴。你可以花合宜的金钱去购买那些不是挑起情欲的衣物。「女人要以正派衣裳为妆饰」。

提摩太前书第二章 9 节说：『不以编发、黄金、珍珠，和贵价的衣裳为妆饰，』当我们在读这段经文内容的时候，要考虑到保罗所写的是他当时的服饰，而这些服装款式一直在随着时间改变。我认为妇女穿着最好的指引，就是要穿正派合宜的服饰。我想，身为一个基督徒，是不应该在衣着上追求夸耀。我觉得，男人和女人都应该如此。我不认为我们应该花费许多金钱来追求最流行的时尚。

我觉得，有更好的方式去花费使用金钱。我今天遇到一个男人，他有一辆劳斯莱斯轿车；手上带着金炼子，钻石耳环，还有镶着钻石并且刻著名字的金錶等等。当然，在他的劳斯莱斯车牌上，也刻着他的名字。这个人是在传达一些资讯。我却为他感到难过，我感到他是缺乏自信心，所以，他必须用珠宝等等的东西来表达自己。就是说，我是成功人士，我买得起这些珠宝，我是个百万富翁。其实，这真的是可悲的。要把钱花的合宜。

提摩太前书二章 10 节说：『只要有善行，这才与自称是敬神的女人相宜。』

所以，要穿戴正派合宜的衣物，这样，外在的衣物才不会将一个女人因为与神同行而产生内在的美丽夺去。你知道，一个女人生命当中的某一段时期，会有特别的美丽，我想，那真的应该是指女人在怀孕的时期。我觉得，当女人们在她们怀孕最后阶段的时候，她们是如此少有地美丽。

似乎是某些事物在成长中，有些美好的事物在孕酿着。而当一个女人与主同行的时候，在她们的生活里，也有这种逐渐增长的美丽。这是神在女人的身上，一些微小的，特别的触摸。让我告诉你，欧莱雅或是任何化妆品都不会有如此的妆饰。不管你花了多少钱，也追求不到这样的美丽。一个与主同行的女人，她在容貌上的美丽是令人羡慕的，那是蕴含着荣耀在里面的。

提摩太前书第二章 11 和 12 节说：

2:11 女人要沈静学道，一味地顺服。

2:12 我不许女人讲道，也不许她辖管男人，只要沈静。

有一些事，我希望保罗没有写下来。请留意，保罗在这里说到，在属灵的事和属灵的议题上，禁止妇女去作教导或是去管辖男人。然而，当保罗在写提多书的时候，他说，让那些年长的妇女去教导那些年轻的妇女：要如何去爱她们的丈夫，如何是照管她们的家庭，并且以敬虔和公义处事。

我太太听从保罗的这个吩咐，教导教会的妇女，来回应神的呼召。她把孩子们抚养大了，尽了做母亲的责任，现在有多一些空闲的时间和年轻的妇女们分享她在神面前的领受，教导她们如何建立一个敬虔的家庭。

保罗对提摩太说，他是如何地在自己的母亲和祖母之下受教，学习圣经。因此，作为母亲最大的责任，是教养儿女。在这里，保罗唯一禁止的，是要妇女不要在属灵的事上，去教导男人，或是夺取男人的属灵权柄。这是保罗唯一禁止的事。然而，保罗并不禁止女人与男人分享。保罗在写信给哥林多人的时候，提到，女人的祷告或是女人在公开聚会的时候说预言，而保罗没有反对这样的事。保罗没有说，这是必须要禁止的事。在哥林多前书第十四章第三节里，保罗说：『但作先知讲道的，是对人说，要造就、安慰、劝勉人。』我觉得妇女在安慰，劝勉人这些方面，可以作很有效的服事。

事实上，我认为妇女是最能够作劝慰工作的人，特别是那些已经结婚的妇女。我教会这里有个姊妹，她在劝慰上面有超凡的恩赐。她虽然是小小的祖母级的妇女，但是她能够站在众人面前说：「你们都知道，生命并不简单。我们会面对许多试炼，但是神是坐着为王的。」因此，我们经常地忘记了神是坐在宝座上为王的，我们真的必须要记住这一点。这位老姊妹能够直接就开始劝勉，使得弟兄们感觉到，可以立刻出去征服整个世界。我不再害怕任事。神是在我这边的，神在掌管一切。这位老姊妹有如此美丽的劝勉恩赐。所以，保罗只有禁止女人在属灵的事上去教导男人，或是剥夺男人的权柄，这是保罗唯一禁止的事。因此，让我们要小心，不要将保罗说的话无限扩大。

现在保罗所说的，不是当时文化处境，因为他又回到创造起始的论点，他说：

提摩太前书第二章第 13 节说：『因为先造的是亚当，后造的是夏娃，』

男人是比女人先被造出来。

提摩太前书二章 14 和 15 节说：

2:14 且不是亚当被引诱，乃是女人被引诱，陷在罪里。

2:15 然而，女人若常存信心、爱心，又圣洁自守，

保罗指出撒但来作欺骗引诱夏娃的事实。这里暗示，女人是更加感性的，所以在属灵的事上，比男人更容易受到欺骗。这就是不许女人辖制男人的原因。很有意思的是，在许多异教的文化里，都是由女人当领导者。如果你去看报纸上那些宗教的广告，例如宗教科学教会或是那些通神会的广告等等，很多时候，都是女人在教导这些异端的宗教仪式。

在谈到关于教会的比喻，在马太福音里天国的比喻里，说到一个妇人拿了酵藏在三斗面里。在启示录里谈到教会的时候，有推雅推喇教会，那里有一个妇人耶洗别，

被容许在教会里面教导，而她将偶像崇拜带进教会里面。所以女人的位分，不应该在属灵的事上作教导或是掠夺男人的属灵权柄。

提摩太前书第二章 15 节，保罗说：『就必在生产上得救。』

这里的字眼专门讲到妇女的分娩。在保罗那个时代，一个女人最大的畏惧之一，就是她怀了孕，在生产的时候会面对死亡的阴影；因为一个母亲在生产的过程里，面对很高的死亡风险。因此，当一个女人知道自己怀孕之后，总是有着复杂的感受。一方面有喜乐和兴奋，我们就要有一个孩子了；但是，还是有恐惧的阴影，我担心自己在生产的时候，能不能存活下来，因为在当时有限的医药知识和设备之下，有许多妇人在生产的时候死亡。

因此，保罗鼓励妇女们，就是当她们生产的时候，主会与她们同在，她们会存活下来。你不需要去畏惧，你会在生产的过程中死亡。主会透过这个生产的经历来保守你。如果你是『常存信心、爱心，又圣洁自守』，你就不需要担心在生产孩子的过程里自己会死亡。

好了，听眾朋友，弟兄姐妹，这次的经文查考到这里。

愿神的爱和祂的真理在你的心里更丰盛，使你在与神同行和相交的时候，能够讨神的喜悦。愿神在你需要的时刻里，以特别的方式引导你。在你忧伤的时候，愿神的神来安慰你，带领你。使你能够在那些日子里，更多地明白神的爱和神对你生命的触摸。愿神以祂那在主耶稣基督里的丰盛的怜悯和恩惠来服事你，愿神与你同在，看顾你，保守你常在祂的爱中。奉主耶稣的名求。阿们！